

He aquí una Obra importantísima social, que desde que fué implantada en Avila por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento no ha dejado de funcionar un solo día, proporcionando a las modestas familias de Avila que solicitan apoyo económico medios de subsistencia en estos difíciles tiempos que atravesamos y con propósito de continuar en su afán en los todavía no fáciles que hayamos de vivir.

La rectísima administración en esta Obra, íntegramente nuestra, inspirada en un alto sentido falangista de la cristiana hermandad, obra de estilo clásicamente español, ha logrado el éxito de que al segundo año de su implantación en Avila pudieran ser rebajadas las cuotas primeras en un cuarenta por ciento, y todavía, después de repartir los correspondientes socorros en los meses de noviembre, diciembre y enero sin acudir a nuevas recaudaciones, vuelven a sufrir las cuotas nada elevadas de suyo una nueva rebaja, al ser puestas al cobro en el mes actual.

No nos explicamos cómo puede haber avilenses, de corazón cristiano y español, a quienes la Divina Providencia dota de medios económicos para vivir con holgura, que se nieguen a pagar las cuotas que en el reparto proporcional hecho en un principio les fueron asignadas o que regateen o atrasen el pago causando con ello trastorno a la recta administración de Ayuda Nacional-Sindicalista. No comprendemos que se gaste tanto dinero en lujos inútiles y superfluos por determinadas personas que rehuyen en cambio su contribución a las obras de hermandad y de caridad cristiana. Insensatamente hacen juego con su conducta egoísta a quienes pretenden una subversión como medio de hacer desaparecer las diferencias sociales.

## Reunión de la Junta consultiva del SEM

En nombre del ministro delegado nacional de Educación, el jefe central del S. E. M. inaugura las sesiones de la Junta consultiva de este Servicio

Bajo la presidencia del jefe central del Servicio Español del Magisterio se reunió ayer la Junta consultiva del S. E. M., integrada por los mandos centrales y varios jefes provinciales del Servicio. El jefe central comenzó transmitiendo unas palabras del ministro delegado de Educación saludando a los componentes de la Junta consultiva.

Después de hacer un breve resumen de la labor llevada a cabo desde la celebración del primer Consejo Nacional del S. E. M., en febrero pasado, hasta la fecha, el jefe central se detuvo para resaltar la importancia de las cuestiones sometidas al estudio y delibera-

ción de la Junta, especialmente en lo referente a la futura ley de Primera Enseñanza, interpretación de la escuela rural, formación agrícola de los maestros y situación económica del Magisterio.

La Junta consultiva seguirá sus sesiones durante varios días, en uno de los cuales presidirá las tareas el ministro de Educación Nacional.

Los temas que la Junta consultiva estudia se refieren a la ley de Primera Enseñanza (formación de la escuela rural), mutualidad, curso general de traslados y situación económica del Magisterio.

control de los valores extranjeros Hoy día tiene España en varios países haberes importantes que le permiten no tener que recurrir ya al crédito. La nueva España de Franco ha vencido la aguda crisis heredada de la guerra civil

—EFE

## España ha vencido la aguda crisis heredada de la guerra civil

COMENTARIO FRANCÉS SOBRE LA POSICIÓN DE NEUTRALIDAD DE NUESTRO PAÍS

CLERMONT FERRAND, 7.— Saint Pourcain escribe en «Le Petit Journal», bajo el título «La neutralidad de España»: «Toda España debía agradecimiento a las naciones que le habían prestado ayuda y asistencia durante su guerra nacional contra los rojos. Por ello era normal que desde el principio de las hostilidades adoptasen una postura de no beligerancia. La duración de la contienda, su evolución y las crecientes necesidades de España la hicieron abandonar la postura de no beligerancia y tomar la de neutralidad. Pero al conseguir mayores ventajas económicas, fué para pronto tener que hacer frente a presiones, que en los últimos días han llegado al paroxismo. Los esfuerzos del Gobierno de Madrid no tienen más finalidad que levantar al país de sus ruinas mediante la mejora de su economía y de su Hacienda, y liberar a la economía nacional de la intromisión extranjera. La mejoría general del comercio llevó consigo la de la Hacienda pública, cuyo primer resultado fué el refuerzo de la peseta en el mercado exterior, que ha permitido a España en estos últimos tres años reembolsar 4.000 millones de pesetas. Otra consecuencia ha sido la liberación de las acciones de la Charca de media en la que los centros políticos y financieros de Madrid ven un principio de atenuación del

## “Las fuerzas del V Ejército que operan en la cabeza de puente de Nettuno han sido obligadas a situarse a la defensiva,”—escribe el redactor militar del “Times,”

BÉLGICA Y EL ASALTO A EUROPA

He aquí como ve un periodista belga anticipadamente la inmensa tragedia que —según los aliados— se avecina: «Al tiempo de producirse la invasión, los agentes de Moscú tratarán de organizar huelgas según las consignas recibidas, que los obreros secundarían de la mejor gana imaginándose que había llegado el instante decisivo. Pero este instante podría ser muy largo, porque al detenerse el ritmo de la vida normal, como una respiración bruscamente cortada, y al quedar desorganizadas las comunicaciones, no habría manera de asegurar el abastecimiento ni las comodidades más elementales de la existencia. Se vería salir a las gentes de los refugios subterráneos entre los escorbos y las llamas en busca de una alimentación problemática. Pero los gansers, al frente de un populacho dedicado al pillaje no esperarían a que el hambre apretase para lanzarse al asalto de los bienes y propiedades desde mucho acaechadas para cuando llegara aquel día. Se produciría entonces el desenfreno de todos los instintos, la explosión de todas las pasiones, el frenesí de las más atroces carnicerías.»

LA GUERRA CIVIL

Independientemente del resultado de la batalla entablada entre las tropas de desembarco y las territoriales en el interior de las ciudades y de los pueblos se libraría una lucha salvaje; sería la guerra civil en toda su atroz realidad, sin piedad ni razón, sin medida ni freno. Habría que matar para no caer muerto. Nadie, en medio de esta confusión, podría estar seguro de encontrar un abrigo, porque el peligro estaría en todas partes; por un lado el hambre, por otro el incendio, aquí la bomba, y en la otra esquina la ametralladora. No se imaginen nuestros buenos burgueses que, después de haber estado cuatro años derramando el aceite sobre el fuego de la injusticia social, podrán esconderse y «aguantar» durante cierto tiempo gracias a sus reservas alimenticias. Las bandas de hambrientos, de saqueadores y de bandidos se encargarán de buscarlos, para ensayar la práctica de unos procedimientos cuya teoría les es bien conocida. En este desbordamiento monstruoso y ciego ni los inocentes ni los culpables, ni los fuertes ni los débiles, ni los pobres ni los ricos podrían considerarse seguros. Un caos de tal naturaleza, más o menos larga según la duración de la

batalla, constituiría para nuestro país el golpe de gracia.»

Por muy recargado de sombras que el cuadro parezca, no puede ser más exacto. El periodista belga ha procurado recoger el ambiente de su nación en estas líneas y en las de los días precedentes, y conocer muy profundo de todo el Oeste de Europa afirma que lo que él vaticina para su patria, a la que ve ya en cruz víctima de los propósitos guerreros de unos y sobre todo de las asechanzas de la URSS, puede aplicarse a todas las naciones a las que se cree puede afectar el asalto de los anglosajones.

LA FIERA ENSEÑA SUS UÑAS

No nos cabe duda. Es el castigo de Dios por tantas deserciones en los deberes que los pueblos tienen para con El. Stalin sigue a la orden del día. Pendiente la realización de sus proyectos de un hilo, aunque sea tan fortísimo como es el Ejército alemán que, militarmente, le contiene, derrochando sangre y heroísmo.

Saltando sobre el frente anticomunista, lanza sus amenazas revolucionarias en el peor de los sentidos contra todos. Y primeramente contra su único enemigo, el eficaz, la Religión Católica y en ella contra su cabeza visible: El Sumo Pontífice. La exacerbación de la rabia bolchevique anticatólica y de odio a nuestro queridísimo Pío XII coincide con la aparición de un infame escrito del novelista inglés Herbert Wells (siervo del comunismo hace tiempo); coincide con la presencia y trabajos de Vichinsky en Italia del Sur; coincide con las redadas de niños italianos que se han llevado cautivos al Rusia, como hicieron los rojos españoles con nuestros niños en nuestra guerra; coincide con el desahucio violento de templos en los territorios meridionales italianos; coincide con los trabajos de políticos italianos antipapales, tan rabiosos también, como el conde S-orza; coincide con la disolución de las Juventudes de Acción Católica.

Muchas coincidencias que revelan bien a las claras lo que el demonio trama valiéndose de quien se vale; y esto se hace y dice cuando los ejércitos anglosajones se hallan empeñados en una ofensiva contra el ejército germano que les impide la posesión de la capital del Mundo Católico.

CONTRA SUS ALIADOS

procede también José Stalin. Apenas pasa semana sin que el telégrafo nos dé alguna noticia sobre la falta de auténtica unidad que aqueja al bloque de «naciones unidas».

Noticias amañadas, como la famosa de «Pravda» sobre negociaciones de paz entre Inglaterra y Alemania, fechada en El Cairo y que se demostró había sido fabricada en Moscú; las molestísimas incidencias del pleito polaco-ruso que en el fondo es un pleito anglo-soviético, y ahora un artículo de «Izvestia», periódico que comparte con el «Pravda» la calidad de órgano oficial del gobierno moscovita, en el que se pide nada menos «que cuando se llegue a Roma sea expulsado de allí el Papa».

El artículo ha producido un malestar muy acentuado en los medios gubernamentales británicos y norteamericanos.

LA LOTERIA NACIONAL

## El próximo mes de Marzo se celebrará un sorteo especial

Incrementada la venta de los billetes de los sorteos de la Lotería Nacional a cantidades verdaderamente inespachadas, se implantaron nuevas modalidades en los mismos y entre ellas la de señalar el sorteo de primer premio de mes a 100 pesetas el billete con un premio «gordo» de 300 000 pesetas.

Celebrado el primer sorteo de este nuevo tipo se agotaron los billetes del mismo con varios días

de anticipación a la fecha de su celebración, lo que demuestra el auge de la renta de Loterías. Este mismo éxito es de esperar en el próximo sorteo especial que se celebrará el día 23 de marzo y en el que se adjudicarán como premios uno de un millón de pesetas; un segundo de 700 000 y un tercero de 500 000, siendo el precio del billete de 200 pesetas y 10 céntimos vigésimo

canos que tienen las buenas relaciones con la Santa Sede como de los fundamentos de su política exterior, como recientemente se comprobó con la venida repetida al Vaticano de un enviado personalísimo de Roosevelt.

Malestar que concretó en valiente editorial un periódico de Estados Unidos —que no es católico— el «New-York-Times», señalando que «esa literatura puede causar un perjuicio grave a las relaciones entre las Naciones Unidas». La causa de lanzar estos exabruptos al campo aliado es sencillamente el malhumor del déspota ruso que se considera defraudado por los aliados. Es toda una política la que desarrolla Moscú de poner de manifiesto sus inconformidades con sus aliados como elemento de coacción para que empiecen a actuar, repartiéndose entre todos el peso de la lucha. En una frase: gruñidos del «oso» ruso que se siente incómodo y que, a pesar de sus victorias, no ve muy claro su porvenir de guerra.

FRENTE DE ITALIA

Lo que ayer decíamos se ha confirmado. Aquello del reajuste y consolidación de posiciones —tan oscuro para

## EL SANTO PADRE ACOGE COMPLACIDO EL “VOTO DE ELCHE”

La ciudad ha prometido defender la declaración dogmática de la ASUNCION DE MARIA

Su Santidad no puede por menos de ver con particular agrado los trabajos que dicha Junta realiza para renovar con nuevo esplendor la piadosa tradición mariana de que se siente legítimamente orgullosa Elche. Este noble empeño, secundado con entusiasmo por los habitantes de la ciu-

dad, ha de dar, sin duda; nuevo impulso a la vida cristiana de Elche y al constante entusiasmo con que siempre ha manifestado su secular devoción a la Madre de Dios. El Santo Padre, que agradece vivamente los sentimientos de filial adhesión que le han expresado (Continúa en 4.ª página)

## Una cínica maniobra de Stalin

Por Carlos de CANTILLANA.

Estamos enfrente de una cínica maniobra de Stalin. El soviético supremo de Moscú ha decidido transformar a fondo el comariado del pueblo para la defensa y en el que entiende en las cuestiones de orden internacional. Ha hecho más. Ha dispuesto que todas las repúblicas soviéticas deberán recibir una amplia autonomía y estarán facultadas para en tablar relaciones propias con los Estados extranjeros. Esta noticia es objeto de reiterados comentarios en el mundo. En general se considera como una de las jugadas más sensacionales que hasta ahora ha sido hecha por Moscú a sus aliados de Londres y Washington. Muchos comentaristas de las cuestiones internacionales no se han dado cuenta que de esta manera, no existe una, sino

que son quince las Repúblicas soviéticas. Con el reciente acuerdo del Soviet Supremo de la noche a la mañana pueden hacer su presencia en el mundo diez y seis representantes, incluidos los que lo son de la Central. Con este considerable número de bolcheviques, que como espera Moscú se verá aumentado en el curso de los próximos acontecimientos, al menos con los representantes que pueden nombrar en los países limítrofes ruso soviéticos, se creen en situación de sobrepasar en votos a todos los demás en cuantas con erancias puedan celebrar las democracias.

Nó cabe duda que en Rusia, en los momentos actuales, cuanto se hace pretende llevar el camino de querer anular a las democracias. En el Krenlim se escudan en un principio irónico, como es el del reconocimiento de una cierta libertad a unos ciertos territorios. Pero en realidad lo que se pretende es llevar y extender por el mundo, de cada una de sus partes representantes propios, que, naturalmente, procederán de conformidad con las órdenes dictadas por la Central soviética de Moscú. De esta forma, en una futura conferencia de paz y en todas las conferencias internacionales, la legión de representantes soviéticos se encontrará en condiciones de superioridad con relación a todas las demás naciones.

Hay ya gentes alertas para que esto suceda. El desdén de Moscú está claro, pero más claro está el derecho que a defenderse tiene Europa.



La fisonomía del tráfico madrileño ha variado notablemente con motivo de la restricción de gasolina (Foto S. O. F.)

# NOTAS DEPORTIVAS

## El brillante partido del Avila en Zamora

Un primer tiempo de gran calidad y una segunda parte violentísima

### EXCESOS EN LA PROPAGANDA

La prensa zamorana, en los días anteriores al de la celebración del encuentro, había dado noticias muy curiosas respecto al equipo del Avila Club de Fútbol: entre ellas, la de que nuestro once titular había vencido recientemente a la Ferroviaria y al Imperio de Madrid, y empatado con el Toledo, y la de que el equipo abulense iba reforzado «con los jugadores profesionales» Aroca, Polo y Domingo, «los cuales prestan —decían— sus servicios en la Academia de Intendencia, constituyendo los más fuertes puntales del equipo».

En cuanto a esas supuestas victorias, no es que no hubieran podido suceder; es, sencillamente, que no han sucedido, puesto que ni siquiera ha habido intentos de jugar contra aquellos clubs. Y en cuanto al profesionalismo de los jugadores citados y su inscripción a la Academia de Intendencia, ya se ve que es un alarde de imaginación, fundado tal vez en la coincidencia de nombres, pues acaso supusieron que se trataba de otros así llamados que juegan en el Atlético Aviación.

También la emisora de radio zamorana había hablado del partido y —según nos informaron— pronosticó una gran victoria del equipo local, a pesar de nuestros supuestos refuerzos.

Con tal propaganda, se había despertado gran expectación, que se tradujo en una gran afluencia de público al campo de Santoja.

### IMPRESIÓN DEL PARTIDO

El partido tuvo dos fases completamente distintas: la primera, de juego noble y limpio, con abrumador dominio del equipo abulense, que iba por línea y casi es decir que hombre por hombre demostró gran superioridad sobre su contrario. Marco el Avila dos tantos en magníficos avances de toda la línea delantera, coronado el primero por un duro cañonazo de Ricardo, desde muy fuera del área, y el otro por un formidable zurdazo de Polo, que mandó el balón rozando materialmente el vértice superior, sin que el portero zamorano pudiera intentar siquiera detenerlo. Fueron dos goles de bandera, que podrían firmar cualquiera de los más grandes jugadores profesionales.

En este tiempo, con un ligero viento a favor del Avila, comenzaron a atacar los zamoranos con excelentes combinaciones, comprometiendo a los pocos instantes a Baena con un disparo alto, que desvió muy bien de puño. Los ocho o diez espectadores que allí éramos partidarios del equipo abulense, empezamos a prever un resultado catastrófico; pero pronto nos quitó todo temor nuestra pareja defensiva, que comenzó a despejar enérgicamente, dando una gran impresión de seguridad. Comenzó asimismo a carburar la línea media, que antes de los diez minutos se hizo dueña absoluta de la situación, alejando todo peligro y sirviendo con inusos y bien templados balones a la delantera, la cual a su vez funcionaba espíndidamente, creando muchas situaciones de peligro. Entre los quince y veinte minutos se marcaron los dos goles reseñados. El Avila siguió jugando en plan de vencedor durante todo el tiempo, persiguiéndole la desgracia en muchos remates que dieron en los postes, pasaron rozándolos o fueron neutralizados por la defensa contraria o por el guarda-

meta, que por minutos mejoraba su actuación.

Los comentarios del público eran extremadamente halagüeños para nuestro equipo, que estaba realizando un juego de alta clase y en quien se reconocía neta superioridad. Esta buena impresión sin embargo, no se traducía en aplausos, porque el público zamorano reservaba todo el calor de las ovaciones para su propio equipo. De todos modos nos encontrábamos altamente satisfechos con aquellos comentarios, pues menos da una piedra.

En la segunda parte, comenzó también presionando el Avila; pero ahora el venticillo anterior había arreciado y el equipo zamorano aprovechaba bien la circunstancia para bombear balones sobre nuestra puerta, en busca de algún fallo de nuestras líneas defensivas; fallo que por fortuna no se producía, pues todos nuestros muchachos se mostraban tan eficaces en la defensa como antes en el ataque.

Los miles de espectadores, al ver que su equipo atacaba, iniciaron un griterío que a otros jugadores de menos temple que los nuestros les habría encogido el ánimo; pero nada de esto sucedía y lo que no pudo el gentío con su «Ra, ra, ra!» ensordecedor ni el equipo zamorano con su juego impetuoso y entusiasta, lo consiguió el árbitro con una determinación que llenó de estupefacción a unos y troyanos. Se tiró un córner contra el Avila, despejó limpiamente de puño Baena y el árbitro pitó un penalty, afirmando luego que no había sido el portero, sino un defensa, sin precisar quien, el que había metido el puño.

Tan estupenda fué la cosa, que hasta el público, tan apasionado por su equipo, reaccionó con un espíritu de justicia que le honra, situando estrepitosamente al árbitro por su decisión, gritando al jugador que tiro el castigo que lo echara fuera y reproduciendo los subidos después de marcado el gol, que Baena ni intentó detener cuando centraron el balón para el saque. Por muy parcial que durante todo el encuentro fuese la actitud del público, recordaremos siempre con satisfacción este rasgo de caballerosidad ante la tremenda injusticia.

A partir de este momento, se acabó totalmente el juego: lo que siguió ya no fué fútbol; fué una batalla campal, que quisiéramos olvidar, porque eso no es deporte ni nada que se le parezca. Comenzaron a dar terna los zamoranos, en acuciosa busca de un triunfo que ya resuaba difícil; les siguieron por el mismo camino los nuestros, se desbordó la pasión del público, perdió totalmente el árbitro su autoridad y malograron entre todos un partido que había sido memorable en aquella capital por la calidad del juego que hasta entonces se había desarrollado.

El Atlético logró otro gol, en un buen remate de cabeza del interior izquierda, después de unas jugadas muy bonitas de su delantera. Como ya el triunfo local era posible, siguió aumentando la pasión en el campo y en el público. Terminado el tiempo reglamentario, el árbitro retrasó nada menos que ocho minutos la pitada final; pero nuestros muchachos supieron mantener la energía necesaria para capear el temporal, consiguiendo un empate que no fué ni

con mucho justo y que por las circunstancias que quedan relatadas vale moralmente por una gran victoria.

### LOS EQUIPOS

El Avila C. F. alineó el siguiente: Baena; Ignacio, Gaspar; Vicente, Julito, Aroca; Juan Francisco, Ricardo, Polo, Iglesias y Domingo.

El Atlético Zamorano alineó a Esteban; Farfán, Manolo; Taján, Manolo II, Bartolo; Tana, Nando Aresio, Joseito, Bermejo.

No queremos hacer mención especial de ninguno de nuestros jugadores, porque cualquier preferencia en la calificación sería injusta. Desde el primero al último, pusieron todos en la pelea un magnífico entusiasmo, y mientras pudo jugarse al fútbol, demostraron excelente clase y una técnica que habría entusiasmado a nuestros ecuanímes espectadores del Pradillo. En Zamora ha dejado tan buena impresión, que se pidió a los directivos la repetición de la visita.

El Atlético Zamorano es un conjunto lleno de brío, con rapidez y buen juego en la mayor parte de sus elementos, algunos de clase excelente. El portero empezó inseguro, pero se fué creciendo e hizo muchas y buenas paradas.

## BALONCESTO

El equipo de baloncesto del Grupo de Empresa Instituto Nacional de Previsión, vence al de Juventud de Acción Católica, por 32-9

Ya cuenta el Grupo de Empresa Instituto Nacional de Previsión, con un cuadro de jugadores baloncestistas, capaz de enfrentarse contra conjuntos de su misma categoría. Y, nace mi afirmación, al comprobar la buena forma, el entusiasmo e influencia de haber ganado su primer partido, para presentir en sus comienzos, un equipo contumaz, batallador y decidido, que habrá de ofrecernos muchas tardes, su juego movido y vistoso.

Poco a poco van metiéndose en el secreto de este juego, desarrollando un formato peculiar y estilista, porque el deporte obedece también a una estricta disciplina: son, corpúsculos recogidos cuidadosamente en sucesivos entrenamientos creadores de la técnica y forjadores de la resistencia física. Y esto, es sencillamente lo que opusieron los integrantes del Grupo de Empresa del Instituto Nacional de Previsión: una mejor técnica y una preciosa formación.

Un numeroso público presenció el encuentro siguiendo con sus constantes ovaciones, la interesante pugna y caudal de juego que en ningún momento decreció.

Dió comienzo el partido con una marcada precaución por ambos bandos, hasta que ya conseguido el dominio personal, Gabriel dribla, burla la oposición del defensa derecha, y en preciso pase, arroja la pelota a Antolín que marca la primera canasta. Se sucede una reacción azul, que la defensa anula y, nuevamente manda en el campo el Instituto, dirigido por Cornejo pletórico de juego y forma, que eleva el marcador hasta 12. Quirós, que durante este tiempo se había destacado por su tenaz defensa, logra hilvanar una jugada con Alonso e internándose, la cede a Caldeiro que encesta, y así, buscando la línea de los puntos, finalizó el primer tiempo.

Cuando el pito del árbitro anunció el segundo, se adivina una fuerte lucha alboreada al recoger Pablo un balón, que desbordando a los jugadores rojos, logra pasar por la red. Es entonces cuando el alegre juego de Antolín y la técnica insuperable de Cornejo, se

imponen para mandar en el campo, ayudados magníficamente por Mariano, firme puntal defensivo, y Luis, preciso en sus pases y colocación. Desde este momento, el equipo de la Juventud Católica, se entrega denodadamente a la defensiva, lo que origina constantes intervenciones de Bárcena en cortes eficaces; no obstante, hay aún tiempo para que Caldeiro que en toda tarde se ha mostrado muy peligroso y Pablo, envíen el balón a la cesta varias veces. Se pitó una «técnica» contra el equipo azul, que fué tirada entre gran expectación, siendo la sucedánea de los ulteriores tantos del equipo del Instituto como broche a la intensa labor del extremo Gabriel.

Gustó el equipo del Instituto, por la conexión de sus líneas y esperamos verle en encuentros más fuertes.

En cuanto al de Juventud Católica no es suficiente este partido para formar un juicio crítico; esperamos pues, otra actuación.

Pepe Tomé, el notable jugador del S. E. U. de Madrid dirigió el encuentro, llevando el arbitraje de un modo justo y equitativo.

Las alineaciones de los equipos, fueron las siguientes:

Instituto (Rojos).—Luis, Mariano; Gabriel, Cornejo (26), Antolín (6).

Juventud Católica (Azul).—Quirós, Bárcena; Pablo (4), Caldeiro (4) y Alonso (1).

M.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

## El A. Aviación empata en Bilbao y el Madrid triunfó sobre el Castellón por 3-0

### Breve comentario

Continúa reñidísimo el torneo de Liga que a medida que avanza muestra las inesperadas sorpresas de una afición extendida por todas partes. Las jornadas se suceden cada semana manteniendo en tensión continua los nervios de los miles y miles de espectadores (tanto oculares como de lejanas regiones) que siguen la marcha de su desarrollo con gran interés.

El domingo se jugó la décimo octava de la Primera División y ello sirvió para acrecentar la firmeza de la marcha del Valencia, que vuelve a conquistar otros dos puntos muy importantes para su clasificación, no sin que el Granada le presentase batalla hasta cerca del final del encuentro jugado en la bella ciudad mediterránea.

Cada semana se acrecientan por momentos las triunfales posibilidades del equipo valenciano como puede verse por los acontecimientos.

El partido de Barcelona constituyó una pequeña sorpresa, ya que el titular no pudo conseguir otra cosa que la de empatar con un Sevilla en el que volvieron a reaparecer Félix, Mateo y Campanal, elementos que si hubiesen actuado el pasado domingo hubiesen señalado otra marcha al encuentro con el Valencia. También terminó en empate el encuentro de los dos Atléticos en San Mamés, poniendo de manifiesto en ambos equipos la superioridad de las líneas defensivas sobre las de ataque. Buen resultado el del Oviedo frente a un Celta que ya no tiene nada que hacer. En Madrid, el conjunto representativo de la capital obtuvo ante el Castellón dos puntos, que son muy importantes para su porvenir. Fué buena la jornada para los madrileños, ya que hubo dos empates en Sabadell y en La Coruña entre los cuatro «onces» que le siguen en la clasificación juntos con el Granada. Nota curiosa de los encuentros jugados ayer: en los siete partidos se marcaron solamente 14 goles, y nada menos que ocho «onces» no lograron ni un solo tanto. Ello vuelve a poner de manifiesto que el actual fútbol español carece en absoluto de elementos atacantes, ya que se da el caso que el conjunto campeón de Liga y de Copa lleva ya varios partidos sin marcar un solo gol.

El próximo domingo tenemos un gran acontecimiento pues habrán de enfrentarse los dos equipos de más realce actual: Valencia y Atlético Aviación (¿?) El domingo lo sabremos.

En cuanto a la Tercera División ya se conocen los campeones de grupo. Son éstos: Ferrol, Santander, Logroñés, Malorca, Cacereno, Elche y Málaga.

DATOS Y CIFRAS

Los datos concretos registrados en la jornada del domingo, XVIII del Torneo de Liga de Primera División, fueron los siguientes:

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

Madrid.—Madrid, 3; Castellón, 0; Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.

Barcelona.—Barcelona, 1; Sevilla, 1.

Valencia.—Valencia, 3; Granada, 0.

La Coruña.—Deportivo de La Coruña, 0; Real Sociedad, 0.

Oviedo.—Oviedo, 5; Celta, 1.

Sabadell.—Sabadell, 0; Espanol, 0.

Y en los de la Segunda División: León.—Cultural Leonesa, 1; Gijón, 0.

Pamplona.—Osasuna, 2; Valladolid, 1.

Zaragoza.—Zaragoza, 2; Baracaldo, 2.

Alcoy.—Alcoyano, 2; Arenas, 1.

Murcia.—Murcia, 2; Celta, 0.

Logroñés.—Logroñés, 3; Hercolles, 1.

Sevilla.—Betis, 1; Jerez, 1.

CLASIFICACIÓN DE LA LIGA

Primera División

Después de los resultados del domingo, los equipos de la Primera División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia... 18 13 3 2 52 19 29

Barcelona... 18 9 7 2 46 25 25

A. Aviación... 18 10 3 5 40 31 23

Sevilla... 18 8 6 4 39 34 22

Oviedo... 18 9 2 7 54 32 20

A. Bilbao... 18 8 4 6 33 29 20

Castellón... 18 9 2 7 24 24 20

Madrid... 18 7 4 7 34 29 18

Granada... 18 5 5 8 28 38 15

R. Sociedad... 18 4 6 8 26 33 14

Sabadell... 18 6 2 10 32 48 14

Espanol... 18 5 3 10 25 40 13

Coruña... 18 4 5 9 21 37 13

Celta... 18 1 4 13 12 47 6

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de febrero de 1944

Premiado con 25 pesetas el número 262

Premiados con 2'50 los números 062 162 362 462 562; 6'2 762 862 962

Sección religiosa

Día 9, Miércoles.—Santos Cirilo de Alejandría, dr.; Anberto, Sabino, obs.; Primo, Donato, des.; Apolonio, Alejandro Nicéforo, mártires.

La misa y oficio divino son de San Cirilo de Alejandría con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Solemne novena a la Santísima Virgen de Lourdes. Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de Lourdes. Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M. estación, preces de la novena, bendición, reserva y Salve en la gruta de la Santísima Virgen.

MADRES OBRERAS

En la crianza de vuestros hijos debéis seguir puntualmente los consejos de la enfermera visitadora del Seguro de Maternidad. No os fiéis de comadres y vecinas ignorantes. Procurad vuestra inscripción en el Seguro. Informes: En el Instituto Nacional de Previsión, Delegación Provincial.

MIRULIPTOL

Elimina la caspa.—Evita la caída del cabello, facilita su crecimiento. Pídale en farmacias y perfumerías. C. S. núm. 34.—Arenas

## EZEMAS-HERPES

Sabañones ulcerados.—Quemaduras.—Granos

POMADA «CEREO»

## Construcción de Transformadores

todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:

T. VELAZQUEZ. Avenida Lope de Vega, 36

MEDINA DEL CAMPO

Publicidad ARENAS

# Desde Arenas de San Pedro

Día 3 de febrero. Tarde exquisitamente eucarística en Guisando. Los seminaristas de Arenas han querido honrarnos, celebrando el Jueves Sacerdotal en este lindísimo pueblo serrano. Ha venido, presidiendo esta santa excursión, su dignísimo rector, don Julián Jiménez Zazo. Y el pueblo, a pesar de ser día laborable, se ha sumado, como siempre hosdalarío y acogedor, a tan fausto acontecimiento. Representaciones de la J. F. de A. C., de las Mujeres de A. C., y aspirantes—niños y niñas—han acudido a recibirlos. Los niños y niñas de las Escuelas, con su laborioso profesor, don Manuel Ferrero (la maestra, no, por estar vacante la escuela), en representación de las autoridades, el señor alcalde y su secretario, don Noeberto González y don Felipe García, respectivamente, modelo de autoridades, que ordenaron la publicación de un bando, en que se invitaba al vecindario; el señor médico y su esposa, don Francisco Bartolomé y doña Benigna Jara, modelos de cooperación parroquial, todos a una y a repique de campanas, salieron a recibir al Seminario de Arenas. Todos, casi en procesión, a la morada del Sumo y Eterno Sacerdote, Jesús.

El señor cura dirigió la palabra, sobre el tema, candente siempre, del Seminario, exhortando a comprender esa capitalista idea, Seminario, sacerdotes. Hizo la exposición, rezó el santo rosario, con las pases del Jueves Sacerdotal y terminó el acto con unas palabras de gratitud por parte del Rvdo. señor rector.

Los futuros sacerdotes recorrieron las calles del pueblecito, no sin ser objeto de las miradas curiosas de los muchos vecinos, que paladeaban a todo sabor y hasta con palabras de buen gusto, que sabían a «santos piropos»: «míralos, qué buenos y gorditos están, mira aquel curita, con su sotanita...»

Todo, todo supo a poco. ¡Qué bien y qué litúrgicos en sus cantos! Esta tarde, Jesús ha sido amado, bendecido, adorado, como nunca, en su nuevo Sagrario. Esencia de Eucaristia ha quedado en la iglesia de Guisando. Derriada por esos pequeños alumnos del Seminario Menor de Arenas de San Pedro. Que vuelvan pronto.

P. G.

Casógenos **G. H. L. Lantero** declarados de utilidad nacional. Grandes existencias. Muy rebajados de precios se instalan en 10 días en Avila. Informará el representante **CARRERO**.

San Millán, número 4, 2.º

**GOZAN LOS HERNIADOS** de agradable bienestar cuando llevan la hernia bien retenida y reducida. Lo puede lograr con el moderno invento **Administración Hernisán**, pequeño y cómodo dispositivo indispensable a las personas de piel delicada que no pueden soportar los braqueros de hierro. (Patente de Invención 154251). Consulte al médico. (C. S. 4927). **AVISO: Visita en AVILA, miércoles, 9, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON VALERIANO MARTÍN COLL, CALLE PEDRO LA GASTA, 7, según su prescripción.**

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)**  
BALMES, 104.—BARCELONA

**CASA AROZ REPRESENTANTES COLEGIADOS**  
Concepción Jerónima, 27 MADRID

Aparatos de radio mejores marcas a plazos y al contado  
Reparaciones garantizadas  
Informes: en Vallespín, 10, pral.

**Gelabor**, tramita y le resuelve todos sus asuntos.  
Avenida de José Antonio, 5. Madrid

Avila, -Tl. -Luz y de S. Juan de los Rios

## VELADA TEATRAL

El viernes 14 del corriente, a las siete y media, y el sábado, en reprise, se celebró en el suntuoso «Imperial Cinema», de nuestra población la velada teatral, organizada para allegar fondos, con destino a una obra benéfica.

El local ofrecía magnífico aspecto, encontrándose en el patio de butacas las Autoridades, entre éstas, nuestro querido párroco, don Marcelo Gómez; el juez municipal, don Jesús Rodríguez; el teniente jefe de línea; el alcalde y jefe comarcal del Movimiento, don Mariano Fernández; rector del Seminario Menor de San José y un selecto público, en el que se veía lo más distinguido de la sociedad arenense.

El Cuadro Artístico Arenense, formado por entusiastas muchos jóvenes de la localidad, puso en escena, la obra de Manuel Linares Rivas, «Cobardías», con arreglo al siguiente reparto: Cecilia Monterroso, Mercedes Rueda; Doña Matilde Urbieto de Monterroso, Nati Díaz; Teresa Monterroso, Josefina Muñoz; Nunú, Loli Santiago; Juana, Elenita Cambronero; Joaquín Figueredo, Alfonso Tomás; Pepitín Alfiel; B. Felipe; Luquitas Monterroso, Antonio Blázquez.

La fina obra de Linares Rivas, fué interpretada con muchísimo acierto por todos los componentes de la agrupación, destacando en su papel, Alfonso Tomás; B. Felipe; Antonio Blázquez; Mercedes Rueda, Josefina Muñoz y Nati Díaz.

Actuó de apunador, Mateo Bermúdez y de director, el culto interventor de la Administración Local, don José Hernández San Cristóbal.

Como fin de fiesta, se puso en escena, la historieta cómica en un acto, de Ramón López Montenegro y Ramón Peña, que lleva por título: «Pulmonía Doble», con arreglo al siguiente reparto: Diego, Antonio Blázquez; Julio, Luis Fernández; Carlos, Justo L.; Doctor, Fernando Ordaz; Jesús, B. Felipe y Manuel, Juan García. El respetable disfrutó de momentos de gran hilaridad y hemos de consignar, sin hipérbole, que si la obra anterior estuvo admirable, «Pulmonía Doble» constituyó un éxito de comicidad, cerrado con la intervención de nuestro Jaime Moreno, excelente humorista, siempre dispuesto a la prestación de su concurso en obras altruistas. Nuestro «Ramper de Arenas» se reveló como un excelente caricaturista, realizando unas exhibiciones acrobáticas, que fueron premiadas con una salva de aplausos.

Desde estas columnas felicitamos a todos los que prestaron su generosa cooperación a la realización de esta velada.

Nazariie.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 7.—Comunicado oficial:

«Italia del sur: En la cabeza de puente de Nettuno la jornada ha transcurrido en calma.

Nuestra artillería ha atacado con éxito manifiesto a grupos de barcos enemigos concentrados en los lugares de desembarco.

En el curso del ataque realizado contra los movimientos de desembarco enemigos cerca de Anzio por los aviones alemanes durante la noche del 6 de febrero resultaron gravemente averiados un contratorpedero adversario y dos barcos de transporte de tonelaje medio.

Al noroeste de Casino los norteamericanos han proseguido durante toda la jornada sus ataques apoyados por el fuego concentrado de la artillería. Todos los ataques del enemigo, que ha sufrido graves pérdidas, fracasaron en el curso de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo.

En los demás frentes la jornada ha sido tranquila.—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 7.—Comunicado de guerra:

«Fuerzas terrestres: En el frente principal del V ejército continúa con encarnizamiento la batalla en el sector de Casino. Hemos efectuado avances al norte y al oeste de dicha ciudad.

En el frente de Anzio las tropas norteamericanas y británicas del V ejército han rechazado duros contraataques y capturado numerosos prisioneros.

Las tropas del VIII ejército han efectuado un avance y ocupado las ciudades de Pizzoferrato y Montenerodomo.

Aviación: Bombarderos medios atacaron ayer los objetivos ferroviarios del puente de Orte y el nudo de carreteras de Frascati.

Las comunicaciones del norte y sur de Roma fueron atacadas por cazas bombarderos. Nuestros cazas han continuado sus vuelos de patrulla en la cabeza de puente de Anzio.

Bombarderos medios han atacado:

Mujer: Por un deber de Patria y por tu propia conveniencia debes realizar tu Servicio Social. Solicítala en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.



... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad y cálculo mercantil a correspondencia comercial, cultura, albanilería y decoración, carpintería y abarrotamiento, metalurgia y electricidad, arte textil y artes graficas.

dirá usted cuando compruebe que con el «Kléerson» puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente Invención 159386). (C. S. 3026)

**AVISO: Visita en AVILA, miércoles, 9, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON VALERIANO MARTÍN COLL, CALLE PEDRO LA GASTA, 7, según su prescripción.**

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)**  
«Sección Sordera». BALMES, 104.—BARCELONA

cado la navegación en el puerto de Piombino.

En estas y otras operaciones fueron destruidos diez aviones enemigos. Trece de nuestros aparatos no han regresado.—EFE.

LONDRES, 7.—Los observadores militares británicos admiten que, según las últimas noticias oficiales, la cabeza de puente de Nettuno ha sido reducida para prevenir el aislamiento de las cañas de penetración.

El redactor militar del «Times» estima que es en el ángulo noroccidental donde ha sido abandonada o perdida mayor extensión de terreno. Añade que según las más recientes informaciones no existen aún indicios de que haya comenzado la gran contraofensiva alemana. Por el momento—precisa—lo peor que se puede decir es que las fuerzas del quinto ejército que operan en la cabeza de puente, han sido obligadas a situarse a la defensiva.—EFE.

## Parte del Este

Cuartel General del Führer, 7.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la región de Nikopol el enemigo ha proseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Nuestras tropas han rechazado estos ataques y mediante contraataques han obligado a repliegarse a grupos aislados enemigos que habían logrado realizar avances.

Entre Kirovograd y Belaia Zerkof han fracasado numerosos ataques soviéticos, a excepción de algunas penetraciones locales realizadas por el adversario, el cual

ha sufrido graves pérdidas, entre ellas la de 21 carros de asalto.

Han fracasado los ataques del enemigo al oeste de Polonnie. Los batallones soviéticos fueron aniquilados por una división blindada.

Al sureste de los pantanos del Pripet nuestras tropas están empujadas en una lucha contra diferentes unidades de caballería enemigas.

Cerca de Vitebsk y al sur del Beresina los bolcheviques han proseguido sus intentos de penetración con fuerzas superiores numéricamente. En ambos sectores nuestras divisiones han obtenido de nuevo tras encarnizada lucha, un gran éxito defensivo.

Prosiguen aún los combates al norte de Nevel, donde los bolcheviques, apoyados por carros blindados, atacaron también ayer con poderosas fuerzas.

Entre el lago Ilmen y el golfo de Finlandia las operaciones alemanas emprendidas después del fracaso de numerosos ataques enemigos han terminado con éxito.

En el sector septentrional del frente del Este se ha distinguido especialmente un grupo, compuesto por cazadores de la Baja Silesia, granaderos de la Prusia oriental y unidades de una división aérea de campaña, mandado por el teniente general Speih. En esta ocasión se ha destacado muy especialmente el tercer regimiento de granaderos de la Prusia oriental, a las órdenes del teniente coronel Hilgendorff.

Aviones soviéticos atacaron anoche los barrios civiles de la capital finlandesa.—EFE.

## DESCENSO DE ESTOMAGO

para elevarlo a su posición normal de un modo práctico y cómodo existe el moderno invento Elevador Abdominal Hernisán, pequeño y blando cinturón que evita las engorrosas fajas. (Patente 163373). Consulte al médico. (C. S. 4860). **AVISO: Visita en AVILA, miércoles, 9, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON VALERIANO MARTÍN COLL, CALLE PEDRO LA GASTA, 7, según su prescripción.**

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)**  
BALMES, 104.—BARCELONA

# HELSINKI, atacado por formaciones poderosas de bombarderos rojos

## Los daños que ha sufrido Sofía

### Parte oficial

HELSINKI, 7.—Comunicado militar finlandés:

«Más de doscientos aviones enemigos realizaron en la tarde de ayer, y durante las horas de la noche, en varias oleadas, vislentos ataques aéreos contra Helsinki. Las bombas incendiarias y explosivas causaron numerosos daños en los inmuebles y provocaron incendios en varios distritos de la ciudad y en sus alrededores inmediatos. Los informes recogidos hasta ahora indican que ha habido 38 muertos y 232 heridos. El violento fuego de barrera de la D. C. A. finlandesa obligó a los aparatos a arrojar gran parte de sus bombas fuera de la ciudad.

Algunos aviones enemigos prosiguieron sus ataques contra diversas localidades del sur del país sin que causaran daños dignos de mención.

En los combates aéreos entablados al sur del istmo de Carelia fué derribado ayer un avión de combate enemigo.

Nada que señalar en los demás frentes.

—Las autoridades de defensa aérea han organizado la construcción de numerosas casas en las que puedan vivir provisionalmente las familias que perdieron sus hogares a causa de los ataques aéreos enemigos. La organización de defensa pública un llamamiento en la Prensa a fin de que se presenten voluntarios para construir los citados albergues.—EFE.

ESTOCOLMO, 7.—El edificio de la Legación soviética en Helsinki ha resultado con graves daños en la incursión aérea de los aviones bolcheviques contra la capital de Finlandia, según informa el correspondiente en Helsinki del «Svenska Dagbladet».—EFE.

### Sofía

SOFIA, 7.—Los diarios han publicado por primera vez fotografías de los daños causados por los ataques aéreos angioamericanos contra la capital de Bulgaria. En una de las «fotos» aparece el edificio del Parlamento. Todo el ala derecha está destruida. Otra bomba destruyó completamente el teatro de la Ópera y también resultaron con graves destrozos varios edificios de interés arquitectónico y artístico.—EFE.

## Sindicato Español Universitario

### SINDICACIÓN OBLIGATORIA

Reanudado el curso escolar y pasado con creces el plazo concedido para que los estudiantes matriculados oficialmente en las Facultades Universitarias cumplieran la orden de 11 de noviembre de 1943, del Ministerio de Educación Nacional que implicaba la sindicación obligatoria en las filas del S. E. U., se hace saber que aquellos estudiantes que cursen sus estudios de modo oficial en las Facultades Universitarias y que el próximo día 10 de febrero no se hallen en posesión del certificado de pertenencia al Sindicato Español Universitario, perderá todos sus derechos académicos a tenor de lo que dispone la citada Orden Ministerial.

## SE NECESITA

agricultor casado para caserío de Pasajes de San Juan (Guipúzcoa) a cuatro kilómetros del pueblo en un monte. Indicar número de familiares y edad, dirigiéndose al señor Celma, Mayor, 35. Lezo, (Guipúzcoa).

## MOTORES ELECTRICOS

repuestos, carriles tensores, poleas, cuadros de medida, compra venta de maquinaria eléctrica. VILLEN.—Ancora, 7.—MADRID

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

## AGRICULTORES

Se construye toda clase de norias disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción. **JOAQUÍN ARNAIZ**, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3. LEON.

Representante en Avila: **Hija de S. CORNEJO** Vallespín, 26

TOKIO, 7.—El Cuartel general imperial comunicó:

«Un crucero enemigo de primera clase ha sido hundido en aguas de la isla Wotje (archipiélago Marshall) en la madrugada del 3 de febrero.

Unidades de la Marina nipona y de la D. C. A. naval han derribado los aviones siguientes: 25 de una formación de 220, el día 3 por la mañana; 11 de 140, el día 4; 14 de 20, el día 5. Tres aviones japoneses no han regresado a su base.—EFE.

### DOS TORPEDEROS HUNDIDOS

TOKIO, 7.—Dos torpederos han sido echados a pique en aguas del sureste de Madang por la artillería de costa japonesa. Noventa y ocho bombarderos aliados realizaron ayer una incursión contra esta base japonesa, abatiéndose varios aparatos americanos.

Prosigue, aunque con menos intensidad, la acción aérea norteamericana contra Nueva Guinea. Ayer fueron abatidos cinco aviones yanquis de una escuadrilla de 12 aparatos.—EFE.

### BOMBARDEO DE KURABU

WASHINGTON, 7.—Por primera vez, los japoneses han sido bombardeados por navios de guerra en su propio territorio, telegrafía el correspondiente de la Associated Press a bordo de un destructor norteamericano en el Pacífico del Norte. El bombardeo duró veinte minutos y se dirigió contra el puerto y las instalaciones terrestres de la punta de Kurabu, en la extremidad meridional de la isla Paramushiro, que se encuentra al norte de las Kuriles. Los japoneses se hallaban desprevenidos.—EFE.

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### Sección Femenina

Mañana, día 9, darán comienzo en la Escuela de Hogar las clases de siete a nueve de la noche, de la segunda parte del curso de formación de la Masa.

—Las clases de la Escuela de Formación, darán comienzo el próximo día 10 (en lugar del día 9, según se anunció anteriormente) de siete a nueve de la noche en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina.

### TURISMO

Don José Roldán Yanguas, secretario de la Junta Provincial del Turismo de Avila, ha tenido la galantería de enviarnos el folleto «Asturias» editado recientemente por la Dirección General del Turismo, con profusión de fotos de aquel país y texto explicativo de las magnificencias turísticas asturianas.

### C. N. S.

#### Sindicato de Productos Pétreos y Construcción

Se pone en conocimiento del público en general, que no se atenderá ninguna petición de cemento que no venga acompañada de la certificación técnica de las unidades y clases de obra a realizar.

#### Cooperativa Abulense de Ganaderos

Se pone en conocimiento de los componentes de la misma y del público en general que ha trasladado sus oficinas a la calle de Pedro de la Gasca, número 14, piso bajo, donde seguirá laborando en pro del resurgimiento de la Ganadería Nacional.

El presidente, Pascual del Nogal.

#### Hombres de Acción Católica

Mañana miércoles, a las ocho de la noche, tendrán su círculo de estudios en el Palacio Episcopal.

#### DE DÍAS

Mañana celebrará su onomástico el agente comercial de esta plaza, don Nicéforo Sánchez.

#### NECROLÓGICA

En San Pedro del Arroyo falleció ayer, víctima de rapturísima enfermedad, don Verecundo Robledo García.

La muerte ha sorprendido al señor Robledo en plena juventud y en triste efemérides familiar, pues precisamente se cumplía el primer aniversario del fallecimiento de su madre doña Trinidad García Viñegra. Esta conmemoración había congregado en torno a la familia Robledo numerosas y distinguidas amistades deseosas de testimoniarle su pésame, trágicamente aumentado ahora con la nueva prueba enviada por el Señor.

Las dotes de caballería del finado eran bien conocidas de cuantos le trataban.

A su padre, don Raimundo Robledo, y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido rogando una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

#### ANIVERSARIO

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Barcelona, de don Sabino Abellán, padre de nuestros buenos amigos el secretario del Gobierno Civil, don José

### Centro Cultural Abulense

#### EL LIBRO MEJOR, DESCONOCIDO

No ha mucho se publicaron en Norteamérica dos obras: «El hombre que nadie conoce» y «El libro que nadie conoce»; el primero trata de Jesucristo; el otro, de la Biblia.

Porque, no obstante sus versiones e innumerables ediciones en todas las lenguas, la Biblia sigue siendo para muchos católicos una de aquellas reliquias que miran y no tocan; la respetan, pero no la leen.

Y se escribió precisamente para ser leída. Dios la inspiró en beneficio nuestro, asistió a sus redactores para que llegara a nosotros la verdad limpia de todo error, nos legó en ella ejemplos y enseñanzas notoriamente útiles y profundamente edificantes.

Aun los libros históricos que reflejan virtudes y pecados ponen muy de relieve aquella Divina Providencia que preside, guía, corona o rectifica la marcha de la Historia, excitándonos a imitar el bien en atención al premio y evitar el mal a vista del castigo.

Ni se culpe a la Iglesia por no haberlos recomendado a todos indistintamente. Hay escándalos domésticos que los padres ocultan a los niños y que confinan a los mayores en la intimidad de la familia. Es una regla elemental de educación y de prudencia: ajustar la instrucción a la capacidad.

Hecha esta salvedad, la Iglesia ha insistido e insiste en que leamos y estudiemos la Biblia, que se escribió para nosotros.

Sobre este tema interesantísimo hablará el P. Vidal Clemente el jueves próximo, 10 de febrero, a las 7:30 de la noche, en el Instituto de Enseñanza Media, y dará a conocer casos y cosas que no sospechan siquiera los lectores.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

#### SEÑALAMIENTO DE PAGO

Quedan puestos al cobro en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a nombre de los señores que a continuación se relacionan, los cuales podrán pasarse por dicha Dependencia para su cobro a partir del día 10 del actual.

Don Pedro Jiménez, don Simón Arturo Canales, don José Pastor, don José Tomás, don Francisco Millaruelo, don Eduardo Ruiz, don Enrique Jiménez, don Angel García, don Emilio Grenado, ilustrísimo señor presidente de la Diputación, don Segundo Abeledo García, Hijos de Bernabé Pérez Pérez, doña Victoria López y don Damián García.

#### PAGO

##### extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared, También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

ALMONEDA, San Segundo 26 de cuatro a seis.

LA PERSONA que haya perdido una pluma stilográfica puede recogerla en Reyes Católicos, 11, segundo.

María y su hermano don Manuel.

A éstos, como al resto de su familia, reiteramos en esta fecha nuestro sentimiento.

Por su alma se han celebrado sufrágios.

### Audiencia Provincial de Avila

#### Señalamientos de juicios orales

##### DIA 9

Rollo número 226 sumario número 21. año 1943, Juzgado de Barco de Avila, delito lesiones, procesado Eugenio Mateos. Letado señor Velayos; procurador señor Resina.

Rollo número 350, sumario 72 año 1943, Juzgado de Arenas, delito lesiones, procesado Crescencio Plaza. Letrado señor Velayos; procurador señor García.

#### Taxi gasógeno

toda prueba, bien calzado. vendo buenas condiciones. Teléfono 11. De diez y media a una.

EXTRAVÍO de una cerda en el día de ayer. Se ruega avisen a Gregorio Jiménez. Rollo, 17.

La juventud española encuadrada en el Frente de Juventudes ocupa siempre el primer lugar en las iniciativas para la realización de los puntos programáticos de la Falange. La Repoblación Forestal es uno de ellos.

#### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7

TELÉFONO 24

APARTADO DE CORREOS, 8

### Servicios de la GUARDIA CIVIL en la Provincia

#### POR VIAJAR SIN SALVOCONDUCTO

La Guardia civil del puesto de Villafranca ha denunciado a Patrocinio Joaquín y Rosa González Cornejo, Juana Rodríguez García y Generosa Cornejo Moro, vecinos de la provincia de Salamanca, y hojalateros ambulantes de profesión, los cuales fueron sorprendidos viajando sin salvoconducto.

#### POR CAUSAR DAÑOS EN UNA FINCA SEMBRADA

La Guardia civil de Adanero ha denunciado al vecino del mismo Albino Labajos Ortega, que conduciendo un carro de mulas, atravesaba por una finca particular sembrada de cereales, causando los consiguientes daños.

#### POR INFRACCIÓN A LA LEY DE MONTES

La Guardia civil del puesto de Estado de Las Navas ha denunciado a los vecinos de Las Navas del Marqués, Valeriano Barbero y Casiano Arcones García.

#### POR INFRACCIÓN AL CÓDIGO DE CIRCULACIÓN

La Guardia civil del puesto de Villafranca ha denunciado al vecino de Piedrahita, Eduardo Tejada B'ázquez.

### AVISO IMPORTANTE

La película PASTOR ANGELICUS, que obtiene a diario un éxito apoteósico de público y crítica, sólo se proyectará hasta el JUEVES inclusive, por estrenarse el viernes, día 11, la inigualable película española

#### DOCE LUNAS DE MIEL

triumfo de ANTONIO CASALS Y MILÚ, recién pasada en el Capitol de Madrid

### Cine Actualidades

(Viene de 1.ª página)

sado, implora al cielo copiosas gracias sobre los miembros de la junta y sobre todos los habitantes de Elche y, en prenda de su benevolencia, les envía de corazón la bendición apostólica. Al ofrecerle el testimonio de mi distinguida consideración, quedó de vuestra señoría ilustrísima seguro servidor, L. cardenal Magliano. —Ilustrísimo y reverendísimo señor don Luis Almarich, vicario general de la diócesis de Orihuela».

ELCHE. 7.—Las tradicionales fiestas en honor de la Asunción de María se celebraron en esta ciudad

Mujer: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

#### POR HURTO DE LEÑA

La Guardia civil del puesto de Piedrahita ha denunciado a cinco vecinos de dicho pueblo que fueron sorprendidos cuando se dedicaban al hurto de cierta cantidad de leña.

dad el pasado año y culminaron con la expresión del sentir de este pueblo, formulándose, por iniciativa del presidente de la Junta de Misterio, don Eugenio D'Ors, «voto de Elche», para la definición y proclamación del dogma de la Asunción de María.

Elche, que puso todo su amor al formular este voto, recibe hoy la plena satisfacción de sentir la paternal acogida que ha tenido por parte de Santo Padre, manifestada en la carta de la Secretaría de Estado del Vaticano que a continuación se reproduce: «Secretaría di Stato del Vaticano. 15 de diciembre de 1943.—Di Sua Santità.—Número 74,007.—Ilustrísimo y reverendísimo señor: El Augusto Pontífice ha acogido con paternal complacencia la noticia del voto hecho por la ciudad de Elche y la Junta Nacional Restauradora del «Misterio», de defender y propugnar la declaración dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen.

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 12,8 a las 14 horas.  
Mínima, — 4,5 a las 5 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)



## El señor

# DON VERECUNDO ROBLEDO GARCIA

Falleció en San Pedro del Arroyo (Avila) el día 7 de Febrero de 1944.

**A los 50 años de edad**

Después de recibir los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

Su desconsolado padre don Raimundo Robledo Pedrero; hermanos Fidel y Alejandra; hermanas políticas; sobrinos César y Conchita, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El cadáver ha recibido cristiana sepultura en el día de hoy, en el cementerio de dicho pueblo.

Las honras fúnebres tendrán lugar mañana miércoles, día 9, en la iglesia parroquial de San Pedro del Arroyo, a las once y media de la mañana.

San Pedro del Arroyo, 8 de febrero de 1944.

Varios señores Prelados conceden indulgencias en la forma acostumbrada.